

南非受 AIDS 「徹底毀滅」威脅

一位商業領導表示，南非將面臨國家的徹底毀滅，除非國家加速對於 HIV/AIDS 的抗戰。在一項新研究中顯示，教育、社會的基礎建築塊，將會因此時疫而被置於塌陷的命運。Anglo American 的前任董事長及執行長 Clem Sunter，在德班的 AIDS 國家討論會中表示：「在此抗戰中被擊敗將表示國家的徹底毀滅」。Sunter 警告，「如果所有 30 至 40 歲的人都被消滅，基本上，就沒有所謂的國家」。

南非擁有全世界最高分量的 HIV/AIDS 待處理案件，依據 UN 評估，在 4 千 5 百萬人口裡，有多於 5 百萬人受感染。縱使藥劑治療的逐漸採用，死亡犧牲還不斷的增長中，特別針對於 30 至 40 歲的人，當他們達到一生中最有經濟生產貢獻的階段。在 6 月 9 號的 HIV/AIDS 國家討論會中，由 4000 位研究學者、醫療工作者及實踐主義者發表的數據顯示，教育將承受沉重的損失。人類科學研究協會研究報告也顯示，將近 13% 南非籍老師有 HIV，如果只將年齡介於 25 至 35 歲的老師列入考量，此數據將升至 21.4%。研究者 Olive Shisana 發表，在 2004 年內，大約 4000 多名老師，相當於國家教師總計的 1.1%，死於 HIV 相關疾病，其中，85% 的死者是在年齡 45 歲以下。

AIDS 對於在鄉村裡的教師給予重擊，南非也是在鄉村地區最迫切需要教育。在較年長老教師退休的同時，年輕的教師正在死亡。Shisana 說「南非的教育系統將在頭尾兩端流血及悲痛」。Mr. Sunter (Anglo American 董事基金的董事長) 表示，「AIDS 危機已存在 10 年以上，但南非還是進展太慢，因為清晰明確的資訊及果斷領導的不足、蹣跚而行」。「南非必須建立一個正確的戰鬥內閣...一個可以結合整個國家的內閣。」

駐南非聯絡代表處文化組

民國 94 年 6 月 21 日

The Citizen. 9 June 2005. Durban, South Africa.